
Republica Moldova obține rezultate
remarcabile în evaluarea anticorupție
a OECD. CNA a avut un rol central în
acest proces, asigurând coordonarea
națională a evaluării

Centrul Național Anticorupție (CNA) a reprezentat cu succes
Republica Moldova la Reuniunea Plenară a Rețelei Anticorupție
pentru Europa de Est și Asia Centrală (ACN) a Organizației pentru
Cooperare și Dezvoltare Economică (OECD), desfășurată în
perioada 7-9 iulie la Paris. În cadrul evenimentului a fost adoptat
Raportul de evaluare a progreselor țării noastre în lupta împotriva
corupției, elaborat în contextul celei de-a V-a runde de monitorizare a
Planului de acțiuni anticorupție de la Istanbul (IAP).

CNA a avut un rol central în acest proces, asigurând coordonarea
națională a evaluării și oferind suport constant autorităților implicate.
Instituția a fost reprezentată la reuniune de Stela Rusu, șef adjunct al
Direcției cooperare internațională din cadrul CNA, alături de Ion Guzun,
membru al Consiliului Superior al Magistraturii.

Evaluarea a vizat patru state – Republica Moldova, Ucraina, Armenia și
Azerbaidjan – iar experții ACN/OECD au analizat în detaliu progresul țării
noastre în perioada 2023–2024 în nouă domenii cheie de performanță.
Conform raportului, Republica Moldova a înregistrat cele mai mari
progrese în următoarele arii:

Protecția avertizorilor de integritate – +16,8 puncte față de
evaluarea din 2023

Politici anticorupție – +9,9 puncte



Independența justiției – +6,1 puncte

Independența Procuraturii – +7,6 puncte

Dintre cele nouă domenii evaluate, patru au primit calificativul
„excepțional”: Politici anticorupție, Independența sistemului judecătoresc,
Independența Procuraturii și Autorități specializate în combaterea
corupției. Alte două domenii – Conflictul de interese și declararea
veniturilor și Protecția avertizorilor de integritate – au fost apreciate cu
calificativul „înalt”, iar restul – Integritatea în afaceri, Achizițiile publice și
Aplicarea măsurilor anticorupție – au fost evaluate la un nivel „mediu” de
conformitate cu standardele internaționale.

CNA a jucat un rol esențial în colectarea și transmiterea informațiilor
necesare către experții internaționali, reflectând angajamentul
autorităților moldovene de a combate corupția prin măsuri legislative și
acțiuni concrete.

Raportul final urmează să fie publicat în perioada imediat următoare și va
constitui un reper important în evaluarea angajamentelor Republicii
Moldova în domeniul integrității și al reformei instituționale.


